



Patriciul

REDACTOR RESPONSABIL
STEFAN I. SIMON
REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24
TEL.: REDACTIA: 16-80
ADMINISTRATIA: 16-92,
TEL. REDACTIA DE...
30-41.

Piața alimentară

Problema pieții alimentare a constituit o repetată rânduie obiectul scrierilor noastre. Ne-am ocupat mai mult decât de această problemă, pentru că ea căuta să apărăm întotdeauna pe cât posibil în puterile noastre, interesele oamenilor ce trudesc din greu pentru un lucru care în multe cazuri nu poate accede nici sîrile necesar. Dacă astăzi reținem asupra acestei mult dezbătute probleme, e pentru că situația este de așa natură încît nu putem tăcea, nu avem dreptul să tăcem.

Problema este că de această mare problemă care preocupă toate păturile sociale — ne-am ocupat numai noi, ei s'au ocupat și foruri mult superioare pentru a găsi soluțiile cele mai potrivite pentru a săvîrși odată capăt desmășului cu aceste și să se reglementeze piețele alimentare. Așa se explică faptul că Ministerul Industriei și Comerțului, de comun acord cu Ministerul Afacerilor Interne a adoptat o decizie prin care se stabilește un nou regim al piețelor de desfacere a produselor alimentare. Această decizie prevede ca în comunele urbane și stațiunile balneo-climaterice să se înființeze comisii locale pentru organizarea, funcționarea și supravegherea piețelor.

Dealtfel, noi am publicat textul complet al acestei decizii în ziarul de Duminecă trecută. Dar, pentru că nu am fost conștienți de cei ce trebuiau să ne audă, găsim necesar să amintim că, comisiunea locală pentru organizarea, funcționarea și supravegherea piețelor are printre atribuțiile următoarele:

Stabilește măsurile pentru îndrumarea, organizarea, coordonarea și controlul aprovizionării piețelor cu următoarele produse alimentare vegetale și animale: zarzavaturi, fructe, ouă, păsărit vîl și tăiaș, pește și derivate, carne și derivate, etc.

Stabilește mercuriul prețurilor cu rînduială și cu amănuntul pentru toate produsele alimentare de mai sus.

Stabilește orarul de funcționare al piețelor de engros, îngrijindu-se în același timp și de publicarea lui.

Cum știam că Aradul este o comună urbană în consecință intră în categoria orașelor în care decizia amintită prevede să se înființeze aceste comisii locale, am fost eric de dimineață în Piața Avram Iancu, în speranța că vom găsi comisia pe teren. Dar nu s'a întâmplat așa. De comisie nici pomeneală. Cu toate că a trecut o săptămână de la apariția deciziei, comisiunea locală pentru organizarea pieții nu dă niciun semn de viață, publicul consumator nu a putut înregistra nicio mișcare care să denote că s'at luat vreo măsură pentru reglementarea pieții, pentru combaterea speculei de pe piața alimentară. Am constatat însă altceva: am constatat că Piața Avram Iancu este o „șară” a nimănui, se „vînde” în codru. Prețurile la articolele alimentare, în loc de a descrește pe zi ce trece, cresc din zi în zi. Prețurile au trebuit să crească prin însăși firea lucrurilor, pentru că mărfuri sunt din abundență și dacă nu se înșiră așa, e pentru că — așa cum am spus mai sus — piața alimenta-

ria a Aradului este o „șară” a nimănui. Niciun control, niciun mercurial, nimic. Producătorii din Aradul Nou, în loc de a desface zarzavaturile direct la consumatori pe piață, sunt acostați pe drum sau chiar la domiciliu de către revânzătorii care oferă prețuri mai mari decât cele pe care le cer producătorii, pentru că apoi să dispund de marfă, așa cum crede de cuviință sau mai precis să o transporte în alte orașe.

Noi — în mod firesc — nu suntem împotriva ca muncitorilor, ca populației din regiunile muntoase să nu li se transporte articole alimentare de pe piața Aradului, pentru că sunt destule, stăruind Domnul, dar să se facă aceasta nu în mod anarhic, ci organizat. Tocmai această comisiune locală pentru organizarea, funcționarea și supravegherea piețelor ar trebui să facă și acest lucru! În consecință, dacă Ministerul Industriei și Comerțului în fruntea căruia stă d. Gh. Gheorghiu Dej, dă o decizie, o decizie care reglementează regimul pieții alimentare, și care ar urma să ușureze condițiile de trai a celor ce muncesc, noi avem datoria de a susține hotărîrile ca această decizie să fie respectată, să fie pusă în aplicare.

Aceasta s'a auzit și d. primar, d. ajutor de primar, șeful poliției, USIC-ul și Camera de Industrie și Comerț, din delegații cărora trebuie să fie alcătuită comisiunea locală pentru organizarea, funcționarea și supravegherea piețelor.

Stefan I. Simon

Dnii Gh. Tătărescu și Gh. Gheorghiu Dej despre vizita delegației guvernamentale române la Belgrad

BUCUREȘTI. — Cu ocazia plecării delegației guvernamentale la Belgrad, dnii Gh. Tătărescu și Gheorghiu-Dej au făcut declarații presei.

Intrebat de ziaristi pe peronul gării, d. Tătărescu a făcut următoarea declarație: „Mergînd la Belgrad pentru a răspunde de unet invitații a Mareșalului Tito, delegația guvernamentală va avea cu con-

ducătorii jugoslavi convorbiri din care prietenia dintre cele două popoare va fi amplificată și adîncită”.

La rîndul său, d. Gheorghiu-Dej a declarat următoarele:

„În cadrul acestor convorbiri vor fi puse în discuție și probleme privind relațiile economice între cele două țări”.

Hotărîrea comisiei naritare

Salariații vor plăti lemnele la preț oficial

Conform prevederilor contractului colectiv, s'a format pe lângă sindicatul funcționarilor particulari o comisie paritară care are drept misiune coordonarea activității în legătură cu aplicarea prevederilor contractului colectiv. În comisia s'au parte reprezentanții USIC-ului, ai Corporației comercianților, băncilor, cooperativelor, cinematografele și reprezentanții salariaților din aceste branșe. Comisia a ținut pînă în prezent două ședințe. La prima ședință s'a elaborat programul de lucru iar la a doua s'au adus hotărîri importante.

Comisia sus amintită a stabilit că pe lunile Aprilie și Mai patronii vor plăti sa-

lariaților care nu iau masa la cantină, o remunerație de 40 mii lei pentru fiecare zi de lucru. Această sumă se va plăti fără nicio retragere, urmînd ca impozitul și Casa cercului, aferente după această sumă, să fie suportate de către patroni. Această hotărîre se aplică numai în întreprinderile care n'au cantină. Sumele acestea trebuie să fie achitate în timp de cînel zile.

În ceea ce privește aprovizionarea salariaților cu lemne, comisia paritară a hotărîrî că acceptă punctul de vedere principal al Comisiei sindicale județene și anume: salariații vor plăti lemnele la preț oficial.

D. Lotar Rădăceanu:

Partidul Social Democrat trebuie să facă o politică de strînsă colaborare cu Partidul Comunist

BUCUREȘTI. — Oficiul Partidului Social-Democrat publică textele cuvîntării lor rostite de d-nul ministru Rădăceanu și Voitec în cadrul unei adunări de partid.

D. Voitec a spus: „Noi vom trebui să scoatem din rîndurile partidului nostru pe toți acei care nu s'au încadrat nici în politica nici în disciplina partidului. De altfel, Comitetul Central a și început să facă această necesară împănare în cuprinsul organizațiilor. Ea este cu atât mai imperioasă, cu cât stăruiește pentru întărirea propriei noastre organizații și aduce o contribuție înfrîscu-

tabilă în cadrul unei colaborări în F. U. M”.

La rîndul său d. Rădăceanu vorbind în această chestiune a spus:

„Dacă vrem să putem păși înainte, noi trebuie pe deoparte să facem o po-

litică de strînsă colaborare cu partidul comunist și pe de altă parte să îndreptăm toate eforturile, toată puterea noastră împotriva acelor care vor să facă ca țara noastră să fie iar a reacționarilor de tot felul”.

Fruntaș al opoziției bulgare arestat la Sofia

SOFIA. — Adunarea Națională, după o ședință lungă a aprobat ridicarea imunității parlamentare d-lui Nicolae Pet-

coff, șeful partidului țărănesc din opoziție.

Se crede că procesul d-lui Petcoff va începe la Sofia în a doua jumătate a lunii Iunie. Petcoff e acuzat că ar fi inspirat mai multe conjurații militare printre care aceea a grupului „Oficiului nostru”.

Correspondentul Agenției FRANCE PRESSE transmite:

D. Nicolae Petcoff, secretarul partidului țărănesc din opoziție, a fost arestat la ieșirea din Palatul Adunării Naționale.

O bancă americană gata de a acorda

Un împrumut de 50 milioane dolari României

NEW-YORK. — Postul de radio New-York a anunțat Sâmbătă seara că o bancă din New-York s'a declarat gata de a acorda un credit de 50 milioane dolari

României, contra unei acoperiri în aur. Tratatul cu privire la acest împrumut sunt în curs.

**- Spectacole -
Cinema**

Aro:
SCLAVII AURULUI cu William Boyd
Corso:
FEMEIA PIERDUTA, film francez
Forum:
ARCUSUL FERMECAT film englez
Royal:
eseo
Savoy:
MINCIUNA CEA MARE cu Bette Davis
Urania:
SZOVATHY EVA film maghiar

URANIA

Azi KARADY-JAVOR în filmul
Szovathy Eva

Grădina A R O

Cel mai nou film cow-boy
William Boy, Hapologs Casidy
SCLAVII AURULUI
Reprez. de Duminică: 11:30, 3, 4:30, 6, 7:30 și la 9 la grădina

Cinema ROYAL

La Luni cel mai mare film al renumitului tenorist
TINO ROSSI
„LUMINILE PARISULUI”
O splendidă revistă
Reprezentările la orele: 3, 5, 7 iar la 9 seara în grădina

CORSO Telefon 23-64
Repr 3, 5, 7 și 9

Azi premieră - Capodopera producției de filme franceze al anului 1947
FEMEIA PIERDUTA
(Le femme perdu)
RENEE SAINT-CYR

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER
într-un mare succes mondial
ARCUSUL FERMECAT
Solo de violină cântat de
VENUSI MENOINI
A Z I la **FORUM**

ROYAL Azi ultima zi

Telefon: 23.22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22
Producția 1947 **BETTE DAVIS** în
„**MINCIUNA cea MARE**”
cu **MARY ASTOR** și **GEORGE BRENT**
La reprezentarea dela ora 9 pianoford descris
Reprezentările pretis: 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu 11.30

PATRIOTUL SPORTIV

**Azi se dispută derbyul clopei
Juventus-I.T.A.**

Azi după amiază dela orele 18 pe stadionul I.T.A., formația bucureșteană susține cel mai greu match în campania rețilităilor.
Matchul prezintă un interes deosebit deoarece bucureștenii vor neapărat să-și mențină locul al doilea. Tertibiții însă sunt de altă părere căci punctele puse în joc pentru ei nu contează, dar însă au o răfuială din toamnă când au fost învinși cu 2:0.
Prin priza acestor propuneri, amândouă părți o dispută interesantă. Iar victoria

până la urmă va aparține arădenilor putând chiar învinge la două puncte diferență.
Juventus va prezenta cea mai bună formație și din care nu vor lipsi: Flammaro, pol. Fătu, Oană și Titi Popescu.
I.T.A. va apărea pe teren cu formația ei obișnuită, excepție făcând doar Pecosky, lovit în meciul cu Sparta.
In deschidere a fost aranjat meciul diviziei C dintre INDAGRARA și BOHN (Jimbolia).

AMEFA-LOCOMOTIVA 3:1 (1:1)

Matchul dintre AMEFA și LOCOMOTIVA a disputat ieri pe arena Gloria, a revenit arădenilor destul de ușor, cu scorul de

3:1 la pauză 1:1. Amănuntele asupra acestui match le vom da în numărul de mâine al ziarului PATRIOTUL SPORTIV

VENUS-SCARBA 1:1 (1:0)

La București formația arădenă SPARTATA a reușit o bună performanță, terminând la egalitate cu VENUS. Detalii asupra acestei partide vom da în PATRIOTUL SPORTIV, care apare mâine dimineață la orele obișnuite.

3:1 la pauză 1:1. Amănuntele asupra acestui match le vom da în numărul de mâine al ziarului PATRIOTUL SPORTIV

Politehnica-Electrica 5:1 (3:1)

La Timisoara, POLITEHNICA în lupta mare pentru ocuparea celui de al doilea loc în clasament, a învins comod E-

lectrica cu 5:1 (3:1). Matchul complet va fi redat mâine dimineață în ziarul nostru sportiv.

„MICA”

ATELIER DE ÎCĂRMĂNAT LĂNĂ
Arad, Bu. Regie Ferdinand 25 vis-a-vis de Piața Burza
Prelucrează imediat fără greșală orice cantitate de lână MERINOS, TIGAE TURCANĂ, precum și ANGORA sau BUMBAC. Prelucrează orice amestecuri fantezie de lână MERINOS sau MERINOS cu ANGORA albe sau vopsite. Preț foarte avantajos. 1962

Bela Oficiul de aprovizionare al orașului

In cursul serii de ieri am primit din partea Primăriei Municipiului Arad următoarea convocare:
Potrivit dispozițiilor primite. USIC-ul. Camera de Industrie și Comerț, șeful inspectorilor de control. Comisia sindicală județeană și Federația democratică a femeilor din Arad, trebuie să prezinte până Luni 9 Iunie la orele 9 Oficiului de aprovizionare al Municipiului tabelele cu numele și adresa delegaților pe care li propun pentru comisia care va lua ființă în vederea organizării și supravegherii prețelor de desfacere a produselor alimentare din Municipiul Arad.

!! Zel. 13-20 !!
? Vi s'a defectat aparatul ?
Reparați-l pe
RADIO-ELECTRICA
DIAMANT GH.
Str. Meștanu 5. Chemati venim la domiciliu

Cumpăr și vând
tot felul de mobile și covoare persiene
Vul. lui Adler
Agentură și casă de comision
ARAD, Str. Meștanu 3

Sindicatul Sanitar Secția Dentară anunță, cu profunđa durere membrilor săi, sfârșitul tragic al tinerei membre
Zeisler Estera
decedată în urma unui accident care ne-a răpit-o prea timpuriu din mijlocul nostru.

Mica publicitate

Cereri de servicii
TANAR 24 ani absolvent cursurilor comerciale, practică îndelungată, caut orice fel de serviciu. Adresa: Brașov, masă, eventuală remunerație, Răspuns ziar 24-5.

Oferte de servicii
ANGAJAM strungari în lemnaiea bună, Simăndan, Greceanu

MOARA TARANEASCA cu valul Drăgan și Giorgiu din Sibiu. Arad-caută sef morar cu practică de morărit spre angajare imediată. Doritorii a se adresa.

Vânzări și cumpărări
DE VANZARE un autocamion Chevrolet de 2 tone, 4 cilindri în perfectă bună stare. Uzinele Teren Electric, Schwartz Nicolae, Șianu I.

USA cu roll pentru prăvălie complet și diferite uși și geamuri complete de vânzare. Doritorii 6.

AGENTIA HATSCHKEK, bdul. 17. telefon 1695. (Sumele în lire de 100). 2600: centru ocupabil. 1400: centru brâu. 600: camera, grădina. 600: Podara tramvaie. 6 camere, depozite, 500: particular casă funcționară. 280: Mureșdig, vilă.

DE VANZARE mobilă nouă bucatăria, Regele Ferdinand

AUTOCAMION marca Dodge 4 cilindri în primă stare de funcționare. Grădina Ștefan Nădlac, Arad.

GARUCIOR ultramodern lande sport, vînde urgent Dauber Mărășești 58.

VILA cu trei camere de vânzare. Agenția Nicolovici, Avram I.

DE VANZARE o motoretă 900 cc. Adresa: Bodega Mos Vasile Regele Ferdinand 23.

LEMN de teș 12 m re 20 cm de Grădina, Vasile Pagubă 3.

VAND motocicletă 250 cca în perfectă sau schimb cu o motocicletă. Munteanu, fabrica Stelu Heideuilor 8, orele 7-17.

PISTOANE originale W&S noi, 72 mm cumpăr. eventual cilindri. Adresa la ziar.

PIAN scurți vienez de vânzare. Adresa la ziar.

Lecții și meditații

ORE ENGLEZA SI GERMANIA foarte avantajos. Meri la doritorii, Informații la ziar.

Diverse

TAMPLARIA SARANDAN croitorie și repar. robori, eschiar războie de țesut, bucatării și combinato și orice repar. Bdul Reg. Mamă Elena 19.

SUDAREA și lăcășul ochelariilor bijuteriilor primește cu plăcere. Bijuteria Reich, Str. Episcopiei 9, în curte.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fieceare Marti. - Primim credințare până Luni, orele 12. „OLYMPIKON” birou voia prezentanta „MONDIAL”, în matini: ARAD. Brătianu 10. Telefon 20-49.

„JUNO” croitoria de dame Bulevardul Regina Maria No. 9, etajul apartamentul 10-11: primește cutări de lucru, mantouri, rochi, căpături, bluse etc, modeluri clusive, prețuri avantajoase.

DERBYUL ETAPEI!
orele 18 **JUVENTUS-I.T.A.** Azi pe Stadionul I.T.A. în deschidere orele 16 **BOHN (Jimbolia)-INDAGRARA Div. C**

Nu va putea dobândi pământ numai acela care trăește exclusiv din munca pământului

— Vânzările de pământ făcute după August 1946 sunt declarate nule —

Partidul Comunist Român își ridică cuvântul pentru întărirea gospodăriilor țărănești

În numărul de ieri al ziarului „Pa-trișorul” am anunțat că Parlamentul a votat o lege de mare importanță și anume, aceea a reglementării circulației bunurilor agricole. Legea aceea va împiedeca pe deoparte refacerea marilor moșii și consolidează pe de altă parte mica proprietate particu-lară a țărănimii.

În cursul dezbaterilor parlamenta-re d. deputat Vaidă Vasile, în nu-mele Partidului Comunist Român a declarat că guvernul trebuie să des-toată atenția întăririi gospodăriilor țărănești, să încurajeze și să sprijine creșterea de centre de închiriere de mașini agricole, asigurând astfel dezvoltarea agriculturii noastre.

— Fiind convins că această lege deschide un drum nou pentru bu-năstarea țărănimii române și a întregului popor, grupul parlamentar al Partidului Comunist Român de-clară că votează această lege.

D. prof. Traian Șteulescu, minis-trul agriculturii a făcut un simplu expozițiu asupra punctelor esențiale ale legii.

Pe baza acestei legi imobilele agricole nu se pot dobândi în

tre vă decât cu autorizarea și respectarea dreptului de preem-țiune a Statului, care va avea dreptul să fie primul cumpără-tor în caz de vânzare, de bunuri agricole.

Nu va putea dobândi pământ decât acela care trăește exclusiv din munca pământului, decât acela care să nu posede împreun-ă cu soția și copii mai mult de 25 hectare.

Legea susamintită înlesnește for-marea de cooperative de producție. Aceste cooperative de producție se vor face în mod benevol pe baza unui statut care urmează să fie elab-orat.

Dreptul de preemțiune al Statului se va exercita dela 5 hectare. Legea prevede condițiunile de finanțare pentru exercitarea dreptului de pre-emțiune. Cei care vor dori să cum-pere pământ la tară, îndeplinind con-dițiunile de dobânditori nu vor pu-tea depăși suprafața de 5 hectare pe întregul țară.


— Un lucru care cred că să știe, facție morală și materială țărănimii în suferință — a spus d. ministru

Șteulescu — este

decreșterea de nule a vânzărilor care s'au făcut dela luna de pa-coale, August 1946, și până în prezent, când țărani nevoșii și-au vândut pământurile pentru un bid de porumb, pentru un bid de grâu. (Aplauze).

Când aceștia și-au vândut pământu-rile, și-au vândut vițele, și au vândut ce au avut în casă — și hainele și cămășile depe dânsii — vențruca să salveze pe copii, pe bătrâni și pe bolnavi.

Stăpîrea ploș-nitelor execută



Tályai
Telefon 17-11

Ultim avertisment pentru economate

Trecut printră puținile orașe cari n'au înaintat situațiile despre noule inserții în economate. Oficiul de aprovizionare al Municipiului a pri-mit erii după amiază o telegramă din partea Ministerului Industriei și comerțului, al cărei cuprins este ur-mătorul:

Economatele din orașul și jude-tul Arad care până la data de 10 Iunie nu vor fi depus stud-țiile despre noule inserții în economate, vor fi șterse de pe planul de aprovizionare în tot cursul anului.

Scolare

DIRECTIUNEA LICEULUI TEORE-TIC DE FETE ELENA GRIBA BIRTA
anunță: Examenul de admitere cl. V sec. extraordinară începe la data de 10 Iu-nie crt. DIRECTIUNEA

LICEUL COMERCIAL DE FETE, adu-ce la cunoștința membrilor adunării ge-nerale că sunt invitați a lua parte la ședința fixată pentru azi Duminică 8 Iu-nie ora 10 dim. în localul liceului

Ordinea de zi: Votarea bugetului supt pe termen de 5 luni în intervalul de timp 1 Apr.—31 Aug. 1947.

În cazul când nu se va înfrunți numă-rul legal de membri, adunarea se va ține Duminică 15 Iunie crt. în aceeași oră, aceeași ordine de zi, cu orice număr de membri.

Moldovenii stabiliți în cartierul Găi trebuie îndepărtați

În Consiliul de colaborare de eri s'au mai discutat pe lângă problema aprovizionării cu făină, următoarele:

Cererea subinginerului Ghîbu de a construi o oțelărie pe terenul din apropierea podului dela Aradul Nou. Planul prezentat, oferind garanția unei industrii serioase, membrii con-siliului se declară pentru construc-tia acestei oțelării, urmând să fie făcute toate formele legale pentru începerea lucrărilor.

Delegatul Partidului Comunist fa-ce cunoscut consiliului că situația creată de locuitorii moldoveni care

au fraudat cartierul Găi, stabilindu-se acolo, a devenit insuportabilă. În timp ce locuitorii din acest cartier ies la muncile câmpului, acești mol-doveni intră în grădinele din jurul caselor, furând diferite zarzavaturi, pe lângă alte stricăciuni pe care le fac. Cere luarea de măsuri imedia-te pentru îndepărtarea acestora prin trimiterea lor la domiciliu.

D. primar Pălincă promite să in-terzică la Prefectura județului care să dea dispozițiuni Chesturii poli-ției pentru străngerea și trimiterea moldovenilor la domiciliu.

A patra victimă a accidentului de lângă Oravița a încetat din viață

Intervenția Parchetului Arad este necesară pentru stabilirea vinovățiilor

Din momentul când am aflat de groaz-nic accident de lângă Oravița, cărnia-leu cănt victimă excursiunii arădane și până astăzi, am scris mereu, de câte ori a survenit ceva nou în ce privește sta-tutul celor morți și a răniților de pe ur-ma acestui accident. Am cerut în conti-nuare să se efectueze cercetări minuțioase pentru stabilirea vinovăției acestora din cauza cărora s'a întâmplat acest acci-dent tragic.

Până astăzi erii au fost trei morți: Mar-ton Ernest, Varadi Josif și Preisz Emeric, plus răniți, unii mai mult și alții mai puțin grav.

În cursul zilei de ieri, a murit Croșler Estera, răniță în cursul accidentului la cap și internată în spitalul din Oravița, rana adâncă a dus la o comotie cerebra-lă gravă, în urma căreia, cu toate îngri-jiștile care i-au fost date, a încetat din viață.

Cete a patra victimă și nici până as-tăzi nu se știe cine rămâne responsabil de tragicul sfârșit al excursioniștilor ple-cați Vineri 30 Mai din Arad. Deaceea, ne simțim obligați să cerem,

pentru elucidarea cazului și stabilirea vi-novățiilor, intervenția Parchetului Arad. Și primii care trebuie audiați sunt orga-nizatorii excursiei, proprietarii și șoferul mașinei, acci care trebuie să clarifice, dece s'a admis plecarea unui număr atât de ridicat de excursioniști. Înainte de a se trece la o serioasă verificare a camio-nului, care este cauza întregii nenorociri.

46 mii cutii de chibrituri pentru economatele din Arad

Conform unei note telegrafice primite în cursul zilei de ieri, Oficiul economic județean face cunoscut că economatelor din Arad urmează să li se distribuie prin

direcțiunea CAM, din localitate, cantita-rea de 46 mii cutii de chibrituri. Aceste chibrituri vor fi ridicate de economate la prețul de 2565 lei cutia.

Ing. IULIAN LUTESCU
execută orice reparațiuni de ma-șini și motoare
Atelier de strungărie ușoară și grea
CALEA RADNEI 35 A.

Când se va face stabilizarea
Un comunicat al Băncii Naționale

... în stirea publicată de ziarul Argus, în care se arată că Sta-tul are de gând să treacă în curând la stabilizare monetară, ștre care a fost adusa de aproape toate ziarele din țară și din provinciile Banca Naționa-lă și din provinciile Banca Naționa-lă în formele ei competente arată că nu corespunde adevărului întrucât nu poate fi vorba de o stabilizare normală, spune ziarul Drapejul, care desemnă Băncii Naționale, că arde condamnătoare ale Băncii Națio-nale și se preocupă de problema sta-bilității dar stabilizarea leului este o chestiune de timp și mai ales o proble-mă de condiții economice generale favorabile.

ETTA GANTI
Magazin de textile și stoffe
Bul. Reg. Ferdinand 17
Telefon 22-06

Un succes al teatrului muncitoresc CFR. - Giulești - din București

... teatru CFR (Giulești) Bucu. a prezentat Vineri seara pe scena sa puternea dramă socială „Coliba lui Moș Toma”.

... toată obiectivitatea și cu tot discer-mentul critic, ținem să subliniem că prezentarea „Colibei lui Moș Toma” a fost un succes pentru publicul arădan clipe de delectată artă, interiorizată și trăită așa cum au cerut rolurile.

Nu greșim, dacă afirmăm că dintre spectacolele perindate pe scena arădană, ultima vreme, „Coliba lui Moș Toma” a fost un spectacol care prin interpretare și calificat în fruntea celor mai reușite spectacole la noi.

Cele 7 tablouri, care au înfățișat por-tocelile prin care trec eroii acestei piese, și albi, au ținut trează și încordată atenția spectatorilor.

Piesa fiind brodată nu pe fanțerie, ci pe realități sociale (vînderea negrilor, rea-țiv comerțul cu ei) a reușit în toată simplitudinea, ca prin anumite scene trăite în plin, să nască lacrimi în ochii spec-tatorilor și chiar mai mult, sensibilitățile multor să fie atît de lovite, încât unii din spectatori să fie podiditi de plîns.

Eroul principal al acestei piese, Moș Toma, moare apărînd o cauză dreap-tă, o cauză a tuturor oamenilor, mă-dăruindu-le o cauză a libertății absolute, și sfârșind viața. Moș Toma pro-mite zorile unei alte lumi, Tame, care libertatea, dreptatea și ome-nia vor constitui temelile funda-mentale ale societății.

„COLIBA LUI MOȘ TOMA” în-tre în repertoriul teatrului CFR Giulești-București, un succes și un merit excepțional.

Din partea Sindicatului CFR-ului Arad a vorbit d. Aurel Marinăscu, iar din partea Comisiei Locale a vorbit președintele acesteia, d. Băi-lă Mihai, — care au eșos în eviden-țierii meritul și truda acestor actori care au dovedit că sunt vrednici de astfel de interpretare, actori care se fali și cîntec scenei noastre ro-mânești.

Croitoria Clujană
Gheorghe VULCAN
Croitorie pt. domni
fută elegant și etnin
Arad, Eminescu 28

D. Dobi președintele partidului micilor agrarieni despre :

Cine a pus la cale complotul împotriva republicii și democrației maghiare

Reprezentanții diplomatici ai Ungariei la Washington și Berna au fost demisi

D. Szekfű Gyula ambasadorul Ungariei la Moscova va fi noul ministru de externe al Ungariei

BUDAPESTA. D. Dobi Istvan, președintele partidului micilor agrarieni a roșit un discurs radio difuzat. Dsa a arătat că la conducerea partidului au fost elemente care au vojit să-l subordoneze unor suspecți tendințe reacționare.

— Ne-a apăsât greaua răspundere de a fi ales ca șefi oameni dintre care unii s'au arătat nedemni de încrederea noastră.

D. Dobi a declarat că

membrii partidului, ale căror concepții sunt cu adevărat democratice, s'ar pronunțat în repetate rânduri împotriva activității dlui Sulyok.

Am cerut excluderea din partid a deputaților care au fost arestați mai târziu pentru participarea lor la complot. Dar cererea noastră a rămas fără rezultat. Am fost împinși din ce în ce mai

mult pe un plan secundar acei dintre noi care erau considerați primejdioși neputându-ne abține în activitatea lor de trădare. Au fost destituiți din posturile de comandă abia după descoperirea complotului. Am înțeles cine erau șefii noștri, ce scopuri au avut și ce forțe întunecate li călăuzeau din umbră.

Ei au pus la cale complotul împotriva republicii și democrației pentru a se revînta la vechea lume de stăpâni și servitori. Ei voiau să semene discordia între muncitorii și țărani. Pe această cale nefastă ei au antrenat pe Kovacs Bela, Varga Bela și Nagy Ferenc, a căror conștiință este încălecată cu o teribilă crimă.

D. Dobi a desmățit cu hotărâre calomniile împotriva democrației și a spus pe care trădători și fugari li

răspundese în străinătate.

Reprezentanții democrațiilor occidentale în Ungaria pot să-și dea seama pe baza observațiilor personale că ordinea și liniștea domnesc în țară și că remanerea cabinetului a fost făcută cu consimțământul tuturor partidelor din coaliție și cu respectarea constituției.

Din Budapesta se anunță că ambasadorul Ungariei la Paris d. Auer Pal și a prezentat demisia,

Reprezentanții diplomației ai Ungariei la Washington și Berna au fost demisi de către guvernul maghiar, ultimul fiind învișit cu grave abateri de ordin material.

Noul ministru de externe al Ungariei va fi d. Szekfű Gyula, actualul ambasador al Ungariei la Moscova.

Tulorvatul

Abonament lunar Lej 120.000
Funcționari, muncitori și pensionari Lej 100.000
Pentru întreprinderi un an Lej 2.500.000

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA ÎMBRĂCĂMINTE, ține o adunare generală pentru muncitorii din bransa blănărie Luni la ora 5 d. m. Prezența obligatorie.

— SINDICATUL SANITAR ARAD anunță trei posturi vacante de medic de Circumscripție, 1) Arad—Mieștea, 2) Cermeneu, 3) Curtea Cererile se vor înainta la Sîndica Sanitar Arad.

Stanca Geza
și
Hillier Ecaterina
căsătorii

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 face cunoscute că au primit reparlizarea de marmelada en pretul de 282.000 lei pe kg. Toți acei patroni cari vor comanda pentru muncitorii lor sunt rugați să se prezinte până la 11 la Economatul nostru depunând bilanțul, Comitetul.

— UNIUNEA MESERIASILOR SIFONARI DIN ARDEAL SI BANAT, convoacă membrii săi la adunarea generală constituativă care va avea loc la sediul Ununii, str. Elisabeta No. 16 în ziua de 11 Iunie 1947 orele 9. Toți membrii vor depune registrele de calculație și vor prezenta în trei exemplare, un dublu cont trebuind înaintat la Ministerul Economic National.

Exclus din Partidul Comunist Român

Partidul Comunist Român, org. Jud. Arad, ne trimite spre publicare următoarea

COMUNICAT:

Partidul Comunist Român, organizația Arad aduce la cunoștință publică că Școala Ioan dela uzinele „Astra” Arad pentru atitudine dușmănoasă, dură împotriva intereselor clasei muncitoare și politici ei înțeles juste a Confederației Generale a Muncii, este

EXCLUS din Partidul Comunist Român.

Buc. Comitetul Județean Arad al P. C. R.

Înmormântarea lui Prohászka Ladislau

Sâmbătă după amiază a avut loc înămăntarea lui dr. Prohászka Ladislau, fost prim medic al Municipiului Arad și președinte al Comunității romano-catolice. La catafalc au vorbit dl-ii Kővago Mihai în numele populației maghiare și d. dr. Botis Arad din partea Colegiului medicilor.

In urma intelegerii de ieri

Comenzile de lemne de foc trebuiesc făcute zilnic

Prima punct din ordinea de zi a problemelor care au fost dezbătute ieri de către membrii Consiliului de elaborare municipal a fost acela de aprovizionare salariaților și restului populației cu lemne de foc.

Înainte de a trece la aplanarea diferendului ivit între marile economate și comercianții de lemne, delegatul Oficiului economic județean expune constatările făcute de comisia deplasată pe teren pentru verificarea stocurilor de lemne în păduri, modul cum se execută apropierea acestora de gări, cantitățile găsite în stații, situația vagoanelor pentru transportul lemnului din stațiile de încărcare până la Arad și prețul acestor lemne.

Constatăndu-se că există lemne în stoc, există mijloacele de apropiere pe în gările de încărcare și CFR-ul pune la dispoziție vagoane, membrii Consiliului politic cer

intervenția pentru obligarea patronilor de a face contractări de lemne cât mai neîntârziat, atâta timp cât CFR nu dispune de vagoane, pentru că să nu ne trezim la un moment dat că vagoanele vor fi înarmate în alte părți, mai ales în urma recoltării cerealelor când orice cerere de vagoane pentru lemne va fi soluționată mult mai avarișos.

Diferendul ivit acum o săptămână între marile economate și comercianții de lemne a fost și el rezolvat după o lungă discuție comercianții de lemne și-au luat obligațiunea de a aproviziona marile economate cu cantitățile pe care acestea le vor specifica, la un preț asupra cărui vor conveni, urmând ca marile economate să facă comenzile și să dăruie aceste lemne salariaților lor la preț oficial.

Pe marginea înțelegerii perfectate între comercianții de lemne și marile economate, putem afirma că în mod principal problema aprovizionării cu lemne a salariaților din orașul nostru a fost soluționată. Pentru că marile economate au fost ulușite că re nu s'au înțeles cu Centrul de aprovizionare cu lemne de foc, după ce neînțelegerea dintre sindicații meseriașilor și aceiași centru a fost rezolvată. Restul economatelor au înțeles să facă contractări de lemne înainte de a se ivi orice conflict.

Rămâne acum ca aprovizionarea să fie făcută în mod practic. Aici, prima sarcină revine patronilor cari sunt obligați să facă comenzi. Odată comenzile făcute, Centrul de aprovizionare trebuie să se intereseze de întreg stocul necesar, de apropierea acestuia de gări și de vagoanele de care ferăla care trebuie să existe în stațiile de încărcare în permanență. CFR, dacă nu se vor lua toate măsurile ca începând cu ziua de azi săzi lemnele să sosească continuu în stația Arad, atunci toate discuțiile în legătură cu aprovizionarea cu lemne de foc se vor dovedi simple măsuri sterile, de pe urma cărora vor suferi nu acei cari se comită în a se împunge unii pe alții, ci marile mase de muncitorilor din acest oraș. Acest lucru trebuie evitat cu orice preț.

Uniunea Femeilor Antifasciste din România org. Arad U. F. A. R.

roagă toate membrele să ia parte la ședința plenară din 10 Iunie orele 16 d. m. care va avea loc în sediul din str. Greceanu 6. — La aceasta ședință vor lua parte și delegatele Comitetului central U. F. A. R.

Noul mers al avioanelor TARS. din Arad și București

Începând cu ziua de Marți 10 Iunie orașul cursele de avion pe distanța Arad—București a fost modificat în felul următor:

Plecarea din Arad la orele 6.15, sosirea la București la orele 8 și 15 minute. Mașina TARS-ului care duce călătorii din centrul orașului la aeroportul Arad pleacă din fața agenției TARS. la ora 5.45 dimineața.

La înapoare, avionul pleacă din București la orele 17 și ajunge la Arad la orele 19.

Prin modificarea orașului în sensul de mai sus, s'a ajuns la soluționarea doleanței ridicată încă anul trecut de călătorii arădani, cari în felul acesta pot rezolva diferitele lor afaceri la București în cursul aceleiași zile.

Nouă cantități de porumb în drum spre țară

BUCUREȘTI. Vaporul „Thomas Jugser” încărcat cu 8600 tone porumb a trecut Gibraltarul cu destinația Constanta. Acest nou transport de porumb american este așteptat să

sosească în cel mai scurt timp. Se anunță că au fost încheiate tratative în vederea importului din Ungaria a unei cantități de 1600 tone mălai și 1500 tone porumb.

Ce modificări vor fi aduse legii pensiilor

Pentru acordarea legii pensiilor cu prevederile statutului funcționarilor publici referitoare la pensionari, Ministerul de Finanțe împreună cu delegații Uniunii Sindicatelor de slujbași ai Statului, a luat în studiu problema modificării acestei legi.

Așfel, statutul prevede între altele că pensia va fi egală cu salariul pe care funcționarul îl primea în momentul ieșirii lui la pensie.

Deasemenea salariații care au prestat într-o anumită perioadă funcțiuni, prin natura lor Istovitoare, vor beneficia la calcularea timpului pentru pensie de un

spor egal cu o cincime din perioada la care au servit în acele funcțiuni.

În sfârșit, o ultimă prevedere deosebit de importantă a statutului este aceea că

în calculul anilor de serviciu — se va include și perioada când salariatul era diurnist sau suplimentar, etc bugetar și extrabugetar și când deși nu i s'au făcut rețineri pentru Casa generală de pensii.

Bin înțeles, pentru a beneficia de acest drept, salariatul va trebui să depună sumele echivalente cu reținerile ce i s'ar fi făcut în această perioadă.